

HEADLINE

社区 资讯



年终成绩单 居民来评议



更全面 / 推进邻里中心全覆盖

岁末年终，写工作总结交上一年的“成绩单”，是不少上班族都要面临的一项工作。作为政府部门，在居民区（村）评议会上也同时要作“年终总结”，接受居民代表的监督。

居民区（村）评议会是基层自治的重要方式之一，是街道各职能部门将服务基层、履职尽责的情况，向居村民代表公布，接受群众评议的一种形式。居村民代表是评议会的主体，对职能部门履职情况具有评议权。

日前，新虹街道开展对职能部门及其工作人员和各居村委干部的评议工作，开展民主测评21场次，被评议部门涉及房管办、自治办、平安办、管理办、服务办等17个街道职能部门及其负责人，被评议对象包括街道职能部门和居村共计37个单位。来自20个居村约700位居村代表等参加评议。借此，新虹居民也得以系统了解街道职能部门一年来的工作成效。

2019年，社区自治办大力推进邻里中心全覆盖，搭建民生服务平台“航华公园邻里中心”；推进特色楼道建设，结合环保、和谐、音乐、爱心等主题对楼道进行“微改造”；面向全区乃至全市开展“微创投”，引进优质社会资源完成结对，推进自治项目，受到居民广泛认可；发挥社工实训基地作用，分批开展社工培训，借助华师大聚焦社区人才培育理论研究、社会实践、经验指导等，依托在线学习平台，加大对新进人员、居委书记主任等社区骨干的培训力度，提高居民区社工队伍水平。

街道房管办建立了全市首个

“物业管理实训基地”，截至目前已培训物业管理人才近300人次，使辖区良好以上小区达标率由一季度的14%提升至三季度超过94%，提升了辖区物业管理和服务水平；全面推广红色物业，使辖区内28个住宅小区红色物业创建达到全覆盖，其中8个小区争创红色物业示范版小区；完善智慧房管建设，提高防汛、小区各类物业管理和业主自治事项的处置效率的同时，试点引入智慧物业管理模式，有效解决了爱博四村高空抛物、乱停车等问题；加强应急服务站建设工作，房屋维修应急服务站共受理小区上报应

急维修求助案件143起，为小区房屋安全筑牢最后一道底线。

社区平安办推进平安小区及商圈协同治理模式。其中，1月至9月，辖区内偷盗类“110”接报数同比下降62.7%，下降幅度排名全区第一；入室盗窃案件同比下降62.1%，零发案小区达到19个。商务区内扒窃拎包案件17起，同比下降72.6%，盗三车案件30起，同比下降64.7%。平安办深入开展禁毒工作，狠抓青少年禁毒教育，推进社区戒毒康复室建设，使社会面吸毒人员就业安置率及阿片类吸毒人员的就业安置率均达到65%以上。

更精细 / 城市管理由点到面

社区管理办重点聚焦生活垃圾分类工作，完成居民区、机关企事业单位、公共区域垃圾箱房的新建、改建工程，完成所有小区的生活垃圾分类和两网回收公示牌和告知书的补全和更新工作。在居民区、商务楼宇开展培训指导约250场，近3万人参与。

截止2019年10月，新虹各

类垃圾资源化利用率已从年初的19.43%提升至54.43%。在市级的垃圾分类实效测评报告中，新虹取得了全区第一、全市第十的喜人成绩，垃圾分类实效显著。进博会期间，结合进博会环卫要求，完成1座二级公厕改建工程，完成市容环境整改问题共685个。

根据进博会重点区域养护标

准，完成1.974万平方米的二次花草更换工作，以“鲜花烂漫”迎接进博会来客；提升区域内6条主要道路地道和2条城市支路的设施，在首届进博会的基础上美化改造了309个电表电箱；整改落实市巡查交办的485个区域内市容环境问题，处置完成164起第二届进博会市容环境保障紧急督办案件。

更人性 / 服务百姓没有终点

社区服务办聚焦服务和保障民生，探索推进新虹敬老院社会化改革，实施敬老院改造工程，强化涉老设施管理，完善新虹综合为老服务中心功能，拓展机构辐射社区等外延服务，年内完成东华美路151弄、爱博四村、爱博五

村老年活动室、天一小区老年活动室改造维修。

推进认知障碍友好社区试点建设，构建从科普预防、筛查转诊、支持网络到机构照护的认知障碍社区全流程服务体系。推进养老顾问点和睦邻点建设工作，

对14个居委进行养老顾问点挂牌，定期开展养老顾问政策指导。有序开展老年人助餐点建设，截至9月30日，送餐服务受益老人累计965人，送餐上门17165客，助餐服务受益老人累计达3112人，累计客数达55426人次。

读毛泽东诗词 回望峥嵘岁月

为纪念毛泽东同志的丰功伟绩，弘扬爱国主义精神，传承红色基因，激发工作热情，深入推进社会主义核心价值观建设，日前，新虹街道机关一支部举办“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”毛泽东诗词读书会暨主题党日活动。

活动中，支部党员们怀着崇敬之情，以独诵形式朗诵了《沁园春·雪》《采桑子·重阳》《七绝·为女民兵题照》等耳熟能详的经典诗词，引领大家穿越时空回到那段峥嵘岁月。参与活动地党员们表示，党支部以“诗词读书会”的形式纪念开国领袖毛主席的诞辰，意义深远，将激励他们在今后的工作中保持积极向上、昂扬奋进的工作热情。参与活动的党员们还集体参观了新虹新空间和新虹艺术馆。

全会精神教授讲 党课学习有“欣”人

近日，欣虹空间“午间欣党课”特邀市委党校袁峰老师为商务区白领党员开展《党的十九届四中全会精神辅导》专题党课。

“在以前的单位，很少有专门提供党课学习的场所，昨天我来这里转组织关系，得知今天有市委党校的教授来上党课，觉得也是机会难得，今天中午就跑过来了。”匆匆吃完午饭，来自米拉车辆工程技术（上海）有限公司党支部的党员董力君就来到欣虹空间“抢座”。和董力君一起的，还有上投新虹、上海人工智能技术协会、亲恒母婴、清水源环保科技、大发地产、祥升地产等新成立的“两新”党组织20余名党员代表。

袁峰老师引经据典，理论联系实际，生动地阐述了十九届四中全会精神的几大亮点，结合中美贸易谈判、人脸识别、区块链等社会热词，帮助党员们更准确地理解、把握全会精神。

退团不褪色 离团不离心

“光荣啊，中国共青团……”2019年12月12日，新虹街道机关团支部退团仪式在新虹新空间举行。13位超龄团员举起右手握紧拳头，面向鲜红的团旗，重温入团誓词。

“退团不褪色，离团不离心”。活动为超龄退团青年的团生活画上一个圆满的句号，并将指引他们朝着更好、更高的方向前行，提高青年团员的组织意识，增强青年团员的责任感、使命感，增进共青团的凝聚力和吸引力。

图片 新闻

街道搭台 百姓唱戏 新虹表彰优秀文体团队

近年来，新虹街道群众文体团队建设工作如火如荼、成果丰硕。为了激发新虹人凝心聚力、携手共建和谐社区的热情和干劲，2019年12月24日，“凝聚新力量”新虹街道优秀文体团队表彰会在文化中心剧场举行。

活动以群众喜闻乐见的文艺表演形式传播文明新风，集中展示了“街道搭台、团队引领、百姓

唱戏”的繁荣景象，在传递社会正能量的同时为观众献上了一场视听盛宴。新虹街道时装队带来的时装秀《卷珠帘》压轴出场，她们曾在庆祝中华人民共和国成立70周年暨首届“鹭岛杯”中韩文化艺术交流活动中荣获金奖。

新虹街道办事处副主任盛才国表示，在往年街道团队的基础



上，今年的活动邀请专业院团加入，为现场观众带来最佳的视觉

享受，也为社区团队开拓视野提供了交流学习的平台和机会。

真人CS对战 提升团队凝聚力

为了丰富社工队伍的业余生活，提升团队凝聚力，日前，街道社区自治办组织居委干部开展真人CS拓展活动。真人CS集运动与竞技游戏于一体，需要团队发扬协作和牺牲精神，是培养团队合作精神，提升凝

聚力、领导力等综合素质的有效方式之一。

在教练员的引导下，队员们分组分队，记下每个队员的职责和任务。大家协力争取把对方的兵力全部“消灭”，依靠团队协作取得“胜利”。



有“趣”才够“味” 街道机关工会开展趣味运动会

2019年12月17日，新虹街道机关工会组织了一场别开生面的趣味运动会，50余名机关职工参与活动。50余名参与者分队组成了锦鲤队、飞翔队、非凡队、新

虹梦之队等4队。大家集思广益，分别为各自所在的队伍取了响亮的口号，并为队伍精心设计了队标。此次运动会结合了竞技与趣味，得到了参与活动职工的好评。

